

De la Gran Cruzada Nacional

La jornada de ayer se caracterizó por una gran actividad en el frente Sur.—Desembarcaron en Algeciras numerosas fuerzas procedentes de Africa.—Se espera de un momento a otro la ocupación de Badajoz, con la que se cortará la huida a Portugal de los comunistas madrileños

COMUNICADO OFICIAL RADIADO ANOCHES DESDE BURGOS

GRAN ACTIVIDAD EN EL FRENTE SUR

BURGOS.— Comunicado oficial de las 21 horas de ayer, 5 de agosto.

La jornada de hoy se ha caracterizado por una gran actividad desplegada por todas las fuerzas que actúan en el frente Sur. Las columnas móviles han operado en sus respectivos sectores, sin novedad, logrando en alguno de éstos éxitos parciales. La aviación ha actuado en sus distintos cometidos. En la región andaluza, el Ejército de Marruecos consolida sus triunfos,

intensifica los transportes y refuerza su columna en marcha hacia el Norte.

Un negociado de Prensa BURGOS.—Se prepara un decreto creando el negociado de Prensa de la Junta de Defensa Nacional. Al frente del negociado figurará don Juan Pujol, ex director del diario madrileño "Informaciones", a quien ayudará el redactor de las "Notas del block", de "El Debate", don Joaquín Arrarás.

INFORMACIONES DE DIVERSAS PROVINCIAS

LOS REPRESENTANTES EXTRANJEROS TODAVIA RESIDENTES EN MADRID. HAN TOMADO EL ACUERDO DE FIJAR COMO UNICA RESIDENCIA PARA TODOS LA DE LA EMBAJADA DE YUGOSLAVIA

LA LUCHA EN BADAJOZ BURGOS.—A la una y cuarto de la madrugada llegaron telegramas anunciando que se oían disparos de ametralladoras y ruido de fusilería por la parte de Badajoz. Esto hace suponer que las columnas de Andalucía que salieron hacia la ciudad extremeña se encuentran ya en Badajoz o a poca distancia de esta capital.

LOS DIPLOMATICOS EXTRANJEROS BURGOS.—De Lisboa transmiten que el Cuerpo diplomático todavía residente en Madrid ha celebrado la anunciada reunión, acordando trasladar todos los diplomáticos su residencia a la embajada de Yugoslavia, cuyo titular es el decano del Cuerpo, en vista de que las circunstancias hacen imposible su salida de Madrid.

Dichos diplomáticos han solicitado del llamado Gobierno de Madrid que ponga a su servicio las necesarias fuerzas de la Guardia civil.

EL GENERAL VARELA BURGOS.—En Córdoba, ha tomado posesión del Gobierno civil de la provincia el general Varela.

LA OFICINA DE PRENSA BURGOS.—Se ha ordenado por la Junta de Defensa que cuantos periódicos se publican en las regiones ocupadas por el Ejército, envíen diariamente dos ejemplares a la oficina de Prensa establecida en el edificio de la sexta División, Plaza de Alonso Martínez, Burgos.

DISCURSO DEL SEÑOR VILLENA BURGOS.—Esta tarde, en la emisión de sobremesa, el jefe provincial de Falange Española, de Logroño, don Francisco Villena, ha hecho un discurso a través de la estación de Radio Castilla, Burgos. El discurso, de tonos patrióticos, ha sido escuchado con singular agrado.

LA GENEROSIDAD DE LOS SEVILLANOS SEVILLA.—Continúan recibiendo diariamente donativos cuantiosos con destino a las fuerzas que luchan por España. Es general el elogio de los capitalistas, los cuales, dándose perfecta cuenta de lo que significa la actual cruzada nacional, contribuyen con grandes cantidades a la referida suscripción.

En el día de ayer, lo recaudado para este fin sobrepasó el medio millón de pesetas.

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena formación, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región. Dirijase la correspondencia al Apartado 34.

LA PRENSA EXTRANJERA, ESPECIALMENTE LA ITALIANA, AFIRMA QUE LO QUE PASA EN ESPAÑA NO ES ASUNTO DE REGIMEN INTERIOR, SINO DE CARACTER INTERNACIONAL.—UN ESPAÑOL OFRECE AL GOBIERNO MILITAR TODA SU FORTUNA. QUE SOBREPASA EL MILLON DE PESETAS

LO QUE DICE DE MADRID UNA EXTRACORTA ESPAÑOLISTA ALLI ENCLAVADA

LA CAIDA DE LA CAPITALES INMINENTE PUES AQUI NO HAY ENEMIGO

Una estación de onda extracorta patriótica, y que desde hace varios días, con sus emisiones, viene alentando el espíritu de la capital de Madrid, transmitió ayer un importante mensaje, del que puede deducirse la situación interior de Madrid. No sabemos exactamente la situación de la capital, pero esta situación la conoce perfectamente, de lo que se deduce que es una estación enclavada dentro de la capital madrileña.

La caída de Madrid es inminente. Todas las noches actuales. No creer bulos, aquí no hay enemigo.

La noticia más trascendental es que el Gobierno Giral solicita

el apoyo de los Gobiernos extranjeros para la implantación de la dictadura del proletariado y envío de aeroplanos. Principalmente pide ayuda a Blum, jefe del Gobierno francés.

Comenta luego la fotografía que ha visto de Largo Caballero en un periódico, y dice que no debe ser cierta. La referida emisora española de Madrid dice a los obreros madrileños que si quieren que termine la lucha, no tienen más que dejar oír las emisoras nacionales, hasta tal punto, que los mismos comunistas entregaran a las pocas horas a sus cabe-cillas.

EJEMPLAR RASGO PATRIOTICO

EL SUBOFICIAL DE COMPLEMENTO MARTINEZ BALDRON HACE UN DONATIVO DE TREINTA MIL LIBRAS ESTERLINAS

BURGOS.—Un suboficial del Ejército español, de la escala de complemento, con destino en el 16.º regimiento ligero de Artillería, don Manuel Martínez Baldrón García, ha puesto a disposición de la Junta de Defensa Nacional toda su fortuna, consistente en 30.000 libras esterlinas, depositadas en un Banco inglés.

BURGOS.—En el Cuartel general se celebró ayer un acto público de intensa emoción patriótica y de glorificación del espíritu racial.

El gran español señor Martínez Baldrón fue recibido y felicitado por la Junta Nacional de Defensa, con motivo de su rasgo de acendrado patriotismo.

recibiendo cordiales abrazos de los vocales de la Junta señores Cabanellas, Mola, Dávila y Montaner, quienes manifestaron su esperanza de que el generoso desprendimiento tendrá imitaciones en toda España, sobre todo por parte de los que poseen monedas extranjeras.

El señor Martínez Baldrón tiene una fortuna y la ofrece íntegra a la causa de la salvación de España; tiene una vida y la expone a los riesgos de perderla por el honor y la vida de su Patria.

Por eso la Junta de Defensa le ha rendido el merecido homenaje de la gratitud de España y ha propuesto su ascenso al empleo de alférez de la referida escala de complemento.

El general Queipo de Llano visitó Córdoba y Ecija

SEVILLA.—El general Queipo de Llano visitó ayer las poblaciones de Córdoba y Ecija. En la primera ciudad revisó las fuerzas en sus respectivos cuarteles y vió en todos sus componentes un entusiasmo sin límites. Los muchachos recientemente incorporados de las quintas de los años 34 y 35, vitorearon al general efusivamente. La población civil le aclamó en las calles y, finalmente, el general Queipo de Llano tuvo que dirigirse la palabra al pueblo por

mediación del micrófono de Radio Córdoba.

De regreso visitó Ecija. Todo el pueblo salió a la calle y prorrumpió en vivas a España, al Ejército y a las JON-S. Seguidamente de llegar el general Queipo de Llano, desfiló ante él y su Estado Mayor nutridísimo grupo de "ballillas", al que el pueblo aplaudió entusiastamente.

La comitiva regresó por Marchena a Sevilla, sin novedad.

Otro avión capturado en Soria

Llevaba doce bombas y una ametralladora

SORIA.—En la tarde del martes voló sobre la ciudad un avión bimotor, tripulado por un alférez y un cabo.

Salió al encuentro de la columna cuando llegaba a Zambrano y arrojó varias bombas, que no causaron desgracias.

La fuerza repelió vivamente la agresión, sin detenerse en la marcha.

Este avión, por causas que no hemos podido esclarecer, descendió en el aeródromo de "Los Negredos" y allí fué capturado por fuerzas de la Benemérita y los aviadores trasladados a Soria, quedando encarcelados en el cuartel de Santa Clara, a disposición de la autoridad.

El avión transportaba doce bombas y una ametralladora de doble tambor.

El aparato quedó custodiado por la Benemérita.

Durante la noche algunas secciones de "requetés" y de Falange Española prestaron servicio de vigilancia en la población y verificaron numerosos cacheos.

La situación en Bilbao

EL ABONO DE JORNALES A LOS COMUNISTAS EN ARMAS

VITORIA.—Fugitivos llegados de Bilbao han declarado que la situación de la ciudad es más difícil cada día. El Comité que funciona en el Gobierno civil, se ha dirigido al Centro Industrial de Vizcaya, ordenando que con ningún pretexto dejen de abonarse los jornales de los obreros alistados a las milicias marxistas y que idénticamente deben pagar también los jornales de los temporeros que sustituyen a aquellos.

Con este motivo los patronos vascos se han indignado y han amenazado con el cierre de fábricas y talleres, aún a sabiendas de que incurrirán en gravísimas y rigurosas sanciones.

RAFAEL BOTIN

Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Diatermia
Lope de Vega, 19 (antes Muro)

LA ULTIMA NOVEDAD

Participaciones de enlace
Imprenta de EL DIA

DESPUES DEL ULTIMO Y DURO CASTIGO A LOS MARXISTAS, LA SITUACION EN LA PROVINCIA DE GRANADA ES SATISFATORIA

MAS DE SESENTA MUERTOS A LOS COMUNISTAS.—SE LES COGIERON CAÑONES. CAMIONES BLINDADOS Y MUNICIONES

TETUAN.—Una emisora inglesa ha dado cuenta de la actuación de las fuerzas españolas en Granada. En las primeras horas de la mañana de ayer, elementos del "frente popular" hicieron irrupción en una carretera. Se organizó una columna para combatirlos, y momentos después de comenzar el encuen-

tro, los marxistas enarbolaron bandera blanca y expusieron deseos de parlamentar. Al mismo tiempo, apareció un avión de Madrid, que fué derribado por los disparos de las baterías antiaéreas. Las fuerzas españolas infligieron terrible derrota al enemigo, al que causaron más de sesenta muertos y cogieron

cuatro cañones, tres camiones blindados, dos con víveres y otros dos municiones, además de elementos explosivos y otro material. Nuestras fuerzas que operan con gran entusiasmo, han tenido contadísimas bajas. La situación en la provincia de Granada no puede ser más satisfactoria.

AL CERRAR NUESTRA EDICION

Más de 10.000 hombres de Marruecos para unirse al movimiento españolista

LONDRES.—La opinión inglesa está impresionada ante la actitud de Italia y de Alemania con respecto al movimiento del Ejército español.

BURGOS.—El nuevo Gabinete de Prensa y Propaganda establecido en esta capital, ruega a todas aquellas personas que tengan fotografías de los sucesos y actos relacionados con el movimiento nacional, envíen a dicho Gabinete copia o clichés, así como cuantas informaciones auténticas y comprobadas obren en su poder de los desmanes cometidos por los marxistas.

BURGOS.—Se ha confirmado oficialmente por el general Fran-

co la noticia del desembarco de numerosas fuerzas procedentes de Africa.

Con las últimamente llegadas son ya más de 10.000 los hombres que se encuentran en el frente Sur procedentes de las guarniciones de Marruecos.

El general Franco, al confirmar esta noticia, indica que la actuación de la aviación ha sido eficazísima, habiendo causado al enemigo numerosos muertos y heridos, sin que por nuestra parte haya habido que lamentar baja alguna.

El barco faccioso "Alcalá Galiano", ha fondeado en Gibraltar con importantes averías y conduciendo también numerosos muertos y heridos.

DESDE MOSCU DICEN PUEDE CONSIDERARSE PERDIDA LA CAUSA DE LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

"Radio Jaca" comunica que esta madrugada "Radio Moscú" afirmaba que la causa de los co-

munistas en España estaba completamente perdida.

El ingeniero de Minas don Arturo Almazán hace espléndido donativo para la adquisición de colchonetas con destino a las tropas

LOS FERROCARRILES Es casi seguro que mañana se restablezca la circulación de trenes entre Alar del Rey y Aguilar de Campóo.

UN DONATIVO El ingeniero de Minas don Arturo Almazán, ha donado la respetable cantidad de 5.000 pesetas con destino a la adquisición de colchonetas para las tropas del Ejército, falangistas y voluntarios nacionales.

El generoso rasgo del señor Almazán, merece los más unánimes elogios y ser secundado por todas las personas de buena posición que sientan a España.

OFRECIMIENTOS Al recibir a los periodistas el delegado gubernativo señor Alcazar, les manifestó que continuaban recibiendo ofrecimientos patrióticos de entidades y sociedades.

Últimamente, la Patronal de Comerciantes e Industriales, el

Círculo Mercantil y el partido Republicano Conservador, han ofrecido sus domicilios sociales para instalar en ellos los servicios que señale la autoridad.

EL VOLUNTARIADO NACIONAL Aumentan las listas de voluntarios nacionales en la provincia, llegando todos los días a nuestra capital muchos jóvenes a recibir la correspondiente instrucción.

SENTENCIA CUMPLIDA Condenado por el Consejo de Guerra sumárisimo a la pena de muerte el comunista Victoriano Zarzosa, en las primeras horas de la mañana de hoy ha sido ejecutada tan grave sentencia.

TRANQUILIDAD Los informes oficiales llegados hoy de toda la provincia, acusan normalidad perfecta.

Se trabaja activamente en las faenas de recolección y crece cada vez más el entusiasmo patriótico de los pueblos.

LOS DIRIGENTES COMUNISTAS PREPARAN SU ESPLENDIDO PORVENIR

Según noticias comunicadas anoche por Radio Club Portugués, los dirigentes comunistas de Madrid tienen en Getafe seis grandes aviones, dispuestos para la huida en cualquier momento.

Asimismo, y según informes

de la misma estación emisora, cuentan ya aquellos dirigentes con 35 millones de pesetas que han situado en París para instalarse allí cuando lleguen y vivir sin inquietudes de orden económico.

LOS HABERES DEL CUERPO DE INVALIDOS

Orden del Cuartel General del día 3 de agosto de 1936

Designado en esta fecha por la Comisión directiva del Tesoro público, habilitado general del Cuerpo de inválidos, el oficial primero de oficinas militares don Pedro Casas Aguirre, con destino en esta División, (Plaza de Burgos), se publica para general conocimiento, debiendo el personal del Cuerpo expresado, observar para el percibo de haberes las instrucciones siguientes:

Primera.—Todo el personal del Cuerpo de inválidos que habitual o accidentalmente se halle residiendo en plazas ocupadas por el Ejército y unidades al movimiento nacional, deberá remitir a la mayor brevedad posible al expresado habilitado justificante de revista del mes actual, en el que conste el sueldo

íntegro, descuento y líquido que percibe, así como las gratificaciones, pensiones de cruces y demás devengos que le correspondan. Este justificante deberá resguardarse con un certificado en el que, juradamente, se haga constar que no ha percibido sus devengos por ninguna otra entidad.

Segunda.—Si algún general, jefe, oficial o clase de tropa del expresado cuerpo no hubiera percibido sus emolumentos del mes anterior, deberá justificar, en la misma forma que se establece en la anterior instrucción primera.—De orden de S. E. —El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

España, hizo un importante desembarco de fuerzas africanas en Algeciras

El crucero Lepanto, al servicio de los comunistas, intentó inútilmente hacer fracasar la expedición

LISBOA.—El paso del Estrecho de Gibraltar fué ayer cortado, haciéndose importante desembarco de tropas de África en las costas españolas. El transporte y desembarco subsiguiente, se realizaron felizmente y sin bajas que lamentar. Desembarcaron soldados en número superior a 5.000, con abundante material de artillería y municiones.

Dichas fuerzas desembarcadas salieron seguidamente a unirse con una columna de 3.000 legionarios y regulares que las esperaban en San Roque, próximo a Algeciras.

Todos ellos emprenderán la marcha sobre Madrid, la que realizarán fácilmente, sobre todo hasta Toledo, por haber que dado limpio y expedito el camino por la actuación de otras columnas.

Una vez en Toledo los nuevos expedicionarios, tendrán a su favor, aparte el espíritu favorable de la población civil, un grupo de fuerzas nacionales que si guen resistiendo y haciéndose fuertes en el Alcázar.

A propósito de esto, el Gobierno de Madrid ha dicho que so-

lamente un grupo hace resistencia en el Alcázar y que toda la ciudad de Toledo está cercada por fuerzas que le son adictas, y si en efecto es así, la situación ofrece aún mayores ventajas para el Ejército nacional, ya que de aquella afirmación se deduce que la ciudad toledada es hostil al llamado Gobierno de Madrid.

TETUAN.—Ayer desembarcaron en Algeciras, procedentes de África, numerosas fuerzas que ocupaban cinco barcos de diversos tonelajes y que sin novedad atravesaron el Estrecho. Con los hombres fué desembarcado gran material de guerra y útiles de campaña.

El crucero "Lepanto" intentó con criminal insistencia estorbar y hacer fracasar la expedición, pero nuestra aviación en intensa actuación logró que el "Lepanto" abandonara la lucha sin haber causado una sola baja a las tropas de África.

En cambio, algún éxito debió obtener la acción aérea nacional, porque el "Lepanto" desembarcó en Málaga algunos heridos.

Las mujeres, a coser

A todas las mujeres palentinas que quieran contribuir con su trabajo o con sus donativos a la obra patriótica de proveer de colchonetas, almohadas y bolsas de costado a los valientes voluntarios últimamente alistados en la provincia para la defensa de España, se las suplica pasen por el domicilio de don Alberto Gómez Arroyo (edificio de la Federación), donde se les entregará los cortes de las mencionadas prendas, que pueden confeccionar en sus propios domicilios.

En la misma casa del señor Gómez Arroyo se reciben donativos con tan patriótico fin.

El trabajo de las mujeres palentinas en la confección de prendas y la entrega de donativos, son de la mayor urgencia, ya que la incorporación de los voluntarios sólo se halla pendiente de ambos requisitos: ¡Prendas y donativos, mujeres palentinas!

REUMATISMO - FRACTURAS - HERIDAS

LODOS naturales radiactivo:--ARNEDILLO (Logroño)

ACTITUD DE ITALIA ANTE LOS ACONTECIMIENTOS DE ESPAÑA

Problema delicado el de consolidar la neutralidad de los pueblos, con las repercusiones que pudieran producirse

Ya no es cuestión interior, sino asunto internacional

ROMA.—El periódico "La Tribuna" declara ayer, que todos los asuntos de carácter internacional se hallan supeditados y absorbidos por el que crea la obligada repercusión general del problema interior de España, en el porvenir de Europa. Mejor dicho—añade el diario italiano—la actual situación de España ya no es de régimen interior de dicha nación exclusivamente, ha tomado mayor rango y constituye un acontecimiento de carácter internacional. Dos Gobiernos se disputan en el país español la dirección y hegemonía. El de la vieja política, a la que se ha inyectado para reanimarla el mortal virus comunista, y el de la juventud sana y fuerte de espíritu y cuerpo que aspira a la creación de un Estado nuevo. El de grandes y poderosos sectores nacionales al servicio del patriotismo espiritual e histórico del país español, y el de las organizaciones internacionales comunistas que van a la disolución de aquellas esencias.

El periódico italiano termina diciendo que el problema es delicadísimo, ya que ha de conciliarse la no intervención de las demás naciones en el asunto, con la natural evitación de las graves repercusiones que a todos ellos pudieran alcanzar. Pidiendo una aclaración

PARIS.—Los Gobiernos de Londres, Berlín, Roma y Lisboa han pedido al de Francia que manifieste clara y explícitamente su actitud de no intervención en los asuntos interiores de España.

De otro gran periódico italiano

ROMA.—"Il Corriere della Sera" de hoy, dedica un amplísimo comentario a la situación de España y las consecuencias que podrían deducirse de no llegar a un acuerdo las naciones que pugnan por ayudar a los comunistas de Madrid, y las que se mantienen a la expectativa que son todas las demás y bien particularmente, Alemania, Italia, y, posiblemente, Inglaterra.

Según dicho diario, Francia y Rusia pugnan por ayudar al Gobierno de Madrid, y al efecto tratan de burlar la neutralidad que imponen los tratados internacionales y disimulan con declaraciones que, trascienden al extranjero su pensamiento oficial, que no se ajusta a la realidad. Añade "Il Corriere" que de hecho no existe Gobierno alguno legítimo en España, porque el de Madrid no ha podido presentarse a las Cortes, obligación ineludible e inmediata después del asesinato del señor Calvo Sotelo, del que fué no el principal causante, sino el propio asesino, según todas las informaciones llegadas a los países europeos. El Gobierno residente en Burgos, que cuenta con más de treinta provincias de las cincuenta de que se compone España, tiene mayoría si no tiene legitimidad, aunque en circunstancias de excepción es más que suficiente.

Barcos italianos en aguas de España LISBOA.—A las 3,15 (hora portuguesa), dice Radio Club Portugués que Italia ha dado orden a sus barcos de guerra para que permanezcan en los puertos españoles a la vista de los acontecimientos que se prevenen.

La Junta Delegada del llamado Gobierno de Madrid se traslada a Alicante

MAS PROXIMOS AL TURRON

ALICANTE.—Los componentes de la Junta Delegada del Gobierno de Madrid, en Valencia, han hecho su traslado a Alicante presididos por Martínez Barrio.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Otro centenar de guardias civiles se suma al movimiento

Seguidamente intervinieron con gran eficacia

HUELVA.—El comandante Castejón, que tan bravamente está portándose en toda Andalucía, recibió ayer una agradable sorpresa. Cuando se dirigía a Llerena (Badajoz) encontró a más de cien guardias civiles al mando de un capitán que, dando grandes muestras de júbilo y con las armas en alto, se unieron a su columna al grito de ¡Viva España!

Momentos después vieron llegar hacia ellos tres coches de escopeteros comunistas que se dirigían a Badajoz. La Guardia civil entró en funciones y no dejó vivo a ninguno de los culpantes de los coches, que sirvieron para regresar a Huelva a algunos guardias civiles que se encontraban desfallecidos por las penalidades sufridas.

EL LLAMADO GOBIERNO DE MADRID DECLARA NO PUEDE RESISTIR MAS

LISBOA.—Noticias facilitadas por el enviado del "Diario de la Mañana" a la Agencia Havas: "El enviado especial del "Giornale de Italia" comunica que el ministro de Negocios Extranjeros español recibió en Madrid al embajador de Chile y a los ministros de Yugoslavia y Dinamarca en aquella capital. Declaró el ministro español que su Gobierno no puede resistir más, añadiendo que la caída es algo fatal, sin que pueda demorarse más de dos o tres días. Siguió diciendo el ministro español que no es posible suponer el alcance de la retirada marxista, de modo que el Gobierno de Madrid no puede responder de cuanto pudiera suceder a los súbditos extranjeros".

Dos aviones de Madrid pasaron la frontera

Los pilotos fueron detenidos junto a Biarritz

BIARRITZ.—Dos aviones militares de bombardeo del Gobierno de Madrid, pilotados por José Rivera y Pedro Fuentes, procedentes de Madrid y que se dirigían a San Sebastián, han aterrizado al final de la mañana de ayer en el aeródromo de Parma, junto a Biarritz. Los aviones eran de bombardeo y estaban provistos de ametralladoras. Los pilotos dijeron que se habían perdido y habían pasado la frontera. Estos pilotos han sido detenidos, y los aviones bajo sello.

A. Murcientes Larena CALLISTA Practicante de la Beneficencia Municipal y Propaganda Católica

Ha trasladado su domicilio a la calle Pablo Iglesias, número 81. Teléfono 191.

En Barcelona se teme un desembarco

Barricadas en las calles que afluyen al puerto

PARIS.—Según el enviado especial de "Le Petit Girondin", en Barcelona, en la capital catalana se teme un desembarco de fuerzas españolas, y en las calles que afluyen al puerto han sido construidas barricadas. Los comunistas desconfían de la Guardia civil y de la de Seguridad, a las que vigilan y desarmar. Añade que ha sido muerto por los sindicalistas un jefe de la U. G. T., y esto ha producido una división entre ambas organizaciones.

En Elvas (Portugal), la animación es enorme y la afluencia de automóviles de enviados especiales y curiosos, desusada. Elvas parece un lugar de roquería (palabras textuales de Radio Club Portugués), porque al gran contingente de público hay que añadir las fuerzas portuguesas, que han llegado para impedir el paso de los fugitivos. Se oyen los estruendos de los cañonazos y se sabe que en la Puerta de las Palmas se levantan fuertes defensas. Desde el acueducto de la Amoreira se ven perfectamente los fogonazos de los disparos.

Huelga encarecer la importancia que habrá de revestir la toma de Badajoz, ya que en plena revolución Valencia, queda de este modo cortado el paso a Portugal de los comunistas de Madrid. Las fuerzas portuguesas están en Elvas, cuya distancia a Badajoz es de unos 16 kilómetros.

Jose Villanueva Sagredo Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos

Valentín Calderón, 16, (antes San Juan) PALENCIA Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

LAS TROPAS DE QUEIPO DE LLANO A LAS PUERTAS DE BADAJOZ

Fuerzas portuguesas en la frontera

LISBOA.—(Radio Club Portugués, 1,15 de la madrugada).—El redactor-corresponsal de un periódico lisboeta y de Radio Club Portugués en Elvas, anuncia que está en las puertas de Badajoz, y posiblemente dentro ya de ella, una columna de las fuerzas del general Queipo de Zayas.

En Elvas (Portugal), la animación es enorme y la afluencia de automóviles de enviados especiales y curiosos, desusada. Elvas parece un lugar de roquería (palabras textuales de Radio Club Portugués), porque al gran contingente de público hay que añadir las fuerzas portuguesas, que han llegado para impedir el paso de los fugitivos. Se oyen los estruendos de los cañonazos y se sabe que en la Puerta de las Palmas se levantan fuertes defensas. Desde el acueducto de la Amoreira se ven perfectamente los fogonazos de los disparos. Huelga encarecer la importancia que habrá de revestir la toma de Badajoz, ya que en plena revolución Valencia, queda de este modo cortado el paso a Portugal de los comunistas de Madrid. Las fuerzas portuguesas están en Elvas, cuya distancia a Badajoz es de unos 16 kilómetros.

Modos del patriotismo español

1. Ofrendar en el altar de la Patria, todo; bienestar, comodidades, honores, intereses, vida.
2. Alistarse en las filas del Ejército español; si el brazo es joven y robusto y el ánimo digno de la raza.
3. Dar su nombre a la Acción Ciudadana, y con las armas en la mano reprimir los movimientos de la anti-España, cuando por la madurez de los años u otra circunstancia no se puedan resistir las fatigas de campaña.
4. Cooperar por todos los medios, morales, materiales y económicos al triunfo del ideal común, cuando no se pueda estar arma al brazo.
5. Olvidar por el momento toda diferencia ideológica sobre cuestiones de régimen político, económico o social.
6. Ocupar su puesto en la oficina, taller o teajo, valientemente, confiadamente, patrióticamente.
7. Combatir los «bulos» con serenidad y calma hasta deshacerlos y extirparlos; si son favorables, porque producen exaltaciones peligrosas; y si son adversos, porque deprimen a los pusilánimes.
8. Aceptar con alegría el sacrificio y la privación si hubiere lugar a ello. La dignidad de la Patria bien vale la privación de un placer, de un espectáculo, de una golosina.
9. Reaccionar rápidamente contra la alarma que pueda producir un cobarde ataque aéreo de la aviación enemiga. El peligro es muy remoto, y para evitarlo basta una prudencia elemental.
10. Tener fe ciega en el mando. El Gobierno que actúa en Burgos está constituido por hombres maduros en experiencia, en técnica militar y en patriotismo. Ellos se lo han jugado todo por la Patria.

Los diez puntos precedentes se encierran en dos: A DIOS ROGANDO; como si nuestro esfuerzo no tuviera valor alguno. CON EL MAZO DANDO; como si todo dependiere de nuestro esfuerzo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Los marxistas van llevándose el oro del Banco de España

PARIS. -- AYER TARDE CO PASAJEROS Y MIL ATERRIZO EN EL AERODROMO DE LE BOURGET CIENTO SESENTA Y MIL UN TRIMOTOR CON CINCO GRAMOS DE ORO, PROCEDENTE DE MADRID.

NOTAS DE DIVULGACION AGRARIA

LAS PLAGAS MAS IMPORTANTES Langosta (Schistocerca gregaria). — Está comprobado que en los Estados del Sur de Méjico aparecen de cuando en cuando nubes o nalgas de langostas que suelen llegar en su emigración hasta el Norte del de Veracruz por un lado y hasta el Norte del de Jalisco por el Pacifico, sin llegar a la Meseta Central, porque regresan al encontrar alturas superiores a 2.000 metros sobre el nivel del mar. Estas invasiones constituyen verdaderos desastres para los cultivos de la República, puesto que destruyen por completo aquellos en que se basa la alimentación indígena, que son el maíz y el frijol, dejando a los árboles frutales e incluso a las plantas de tabaco desprovistas completamente de hojas y salvándose solamente las plantas de café y algunas otras de menor importancia. En el año 1923 aparecieron plagas de langosta con gran virulencia, ante cuyo peligro el Gobierno Federal constituyó la "Junta Nacional directora de la Campaña contra la Langosta", que organizó la lucha contra el peligro citado, dividiendo las zonas invadidas en demarcaciones, al frente de la cual puso un jefe, y a su vez, estas zonas en sectores, organizando el funcionamiento con arreglo a la ley correspondiente. La Junta Nacional indicada publicó durante la época de su funcionamiento una revista que contiene informaciones de gran interés. La lucha se estableció a base del uso de zanjas, veredas de zinc y lanza-llamas. Las regiones invadidas estaban en los Estados de Yucatán, Campeche, Tabasco, Chiapas, Oaxaca, Guerrero, Colima, Veracruz, Puebla, Michoacán y Jalisco. El elemento campesino y todo el país comprendió la importancia de las invasiones de langosta, considerándola como una desgracia nacional y la combatieron de la manera más decidida. Todo el pueblo en masa, ayudado por el Ejército, luchó denodadamente en la campaña; las Compañías petroleras suministraron gratuitamente la gasolina y el petróleo necesario, y no se omitió esfuerzo ni gasto alguno. Los particulares aportaron la mayor parte de los fondos y, además, mediante un decreto dictado durante la presidencia del general Calles, se estableció un impuesto obligatorio de un centavo, en forma de sello de correo, de que tenía que ir provista toda la correspondencia nacional. Con las cantidades indicadas y un pequeño auxilio del Gobierno Federal se realizó la campaña durante los años 1925 y 1926. Al comienzo, en el primer año, no se notó una gran disminución de la masa de mangas de langosta, pero ello era debido a una concentración de langostas migratoria, proveniente, de modo principal, de la República de Guatemala, donde la plaga tiene grandes criaderos naturales en las enormes superficies de pastos situados en la costa del Pacifico. Cuando la Junta Nacional de la campaña contra la langosta fué suprimida y sus funciones incorporadas a la Oficina Federal para la Defensa Agrícola, la lucha continuó con la misma buena organización y entusiasmo. En esta lucha gigantesca del pueblo mejicano hubo una ayuda considerable por parte de los gusanos intestinales de la familia de los "Mermíticos", que ataca a las langostas, y también por parte de las moscas parásitas "Oedematocera Dampfi", encontradas en gran cantidad de langostas muertas. Hasta 1931 no reaparecen nuevas invasiones, y entonces se localiza una mancha en los Estados de Chiapas y Oaxaca, procedentes de Guatemala, y otro núcleo autóctono en el Estado de Veracruz; este último, de gran interés por tratarse del primer caso comprobado de transformación de la langosta sedentaria en migratoria. En el momento actual se observa en las manchas de langosta provenientes de Guatemala; esa amenaza constante de la langosta, que tiene esa facilidad de cría en la vecina República, hace que haya que acoplar las campañas de combate a los momentos en que aparecen las langostas emigrantes.

TEODORO ARIAS Calefacciones y cuartos de baño Presupuestos gratis Venta de artículos concernientes al Ramo Mayor, 125 PALENCIA Tel. 128

Falange Española de las J. O. N. S. Nota importante de carácter oficial

De acuerdo con el Excmo. señor Gobernador de la provincia el jefe de Milicias de Falange Española ruega encarecidamente a todos, particulares y establecimientos públicos, que no entreguen donativos particularmente a ningún miliciano. Los que deseen hacer estos donativos, bien en especie, o en metálico, pueden entregarlos en las oficinas montadas al efecto, en el domicilio social de Falange Española. Igual abstención se recomienda en cuanto a los servicios de comida y habitación, ya que en el cuartel de Falange son atendidos todos los milicianos en debida forma. Se formulan estos ruegos a fin de evitar en beneficio de la organización.

Para servir impresos con rapidez Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Jose Cuesta del Muro MEDICO MILITAR Reanuda su consulta de Secretas, Piel y Medicina general. Consulta, de doce a cuatro MAYOR, 27

La acción aérea contra los comunistas donostiarras Numerosas bajas enemigas ROMA.—Comunican de París que esta tarde la aviación del Gobierno de Burgos bombardeó en la ciudad de San Sebastián los lugares en que los comunistas se hacían fuertes, causando graves bajas. El ataque aéreo al fuerte de San Marcial fué intensísimo y duró largo rato. Durante dicho ataque la artillería comunista cañoneó al aparato sin éxito alguno, porque el avión volvió a su base sin novedad.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo (De doce a dos) PALENCIA

El general comunista Mijias Dirige los saqueos en Jaén SEVILLA.—En la charla de todas las noches pronunciada por el radio el general Mijias no, dijo ayer que el general Mijias no se acerca ni a Córdoba ni a Sevilla y menos a Jaén, como tantas veces ha dicho el Unión Radio de Madrid. El general comunista dedica ahora actividades a saquear ahora la ciudad de Jaén, acaudillando a los marxistas que han desfilado algunos Bancos y casas particulares.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaya, 4, 1.º, esquina Mayor Principal (Encima del Bar Palentino)

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marina de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.

La nave del Estado

Por Armando Guerra

Es viejo el símil: tiene canas. Mil veces se ha comparado el gobierno de una nación con el de una nave de la que somos todos pasajeros. Sólo al capitán de la misma (Presidente del Consejo) y a sus oficiales (los ministros) les es dado el gobierno. Así debe ser; así es. En todo Estado bien organizado, en todo Estado que se permita una vida activa pasiva: la de dejarse llevar, como los pasajeros de un barco, como los pasajeros de un barco que no tienen por qué manejar la nave, como se maneja la nave del timón. De aquí que se haya dicho, con razón, que los militares, como los demás pasajeros de la nave, deben permanecer al margen de la política. Está bien, pero... (el pero es del tamaño del monasterio del Escorial), ¿qué harían los pasajeros de un barco que observarían que el capitán del barco y sus oficiales se habían vuelto locos o estaban borrachos y habían puesto a rumbo a la embarcación con rumbo a un acantilado, donde seguramente había de estrellarse? ¿No están obligados esos pasajeros para salvar la nave y a su vez a maniobrar a los marinos locos, a apoderarse de la rueda del timón y empujar el rumbo? ¿Y quiénes más obligados que los militares a efectuar esa maniobra salvadora? Ellos juraron de fender a España contra todos sus enemigos. Al jurar o prometer (ahora creo que prometen) que llevarían a cabo esa defensa, no se les dijo si los enemigos habían de venir de fuera de las fronteras. Todos los que atacan a España, vengán de fuera o surjan en el propio solar, enemigos suyos son. Obligación sagrada de los que ciñen espada era, pues, asaltar el puente de la nave y el empujar el rumbo de la misma para evitar se estrelle. Cumplen con su deber al hacerlo, como cumplirán con el mismo mañana, una vez salvado totalmente el peligro actual, entregando la rueda del timón a los que por su honradez (condición sine qua non), por su energía y su pericia prueben que son capaces de sustituir a los militares con ventaja para España.

Lo maravilloso del caso es que el Ejército haya tardado tanto tiempo en dar el paso que ahora ha dado, que anhelaban todas las clases sociales, incluso gran parte de la obrera, la que sólo ansia que le den trabajo continuo, lo que no puede tener lugar en la casa de orates que es hoy España.

El año 1923 saltó al puente de la nave el general Primo de Rivera (con ausencia del jefe del Estado, y del general Sanjurjo). Contadas personas más sabían que se trataba de implantar una dictadura. Se implantó sin derramar una gota de sangre y el hecho sólo de haber dado garrote a los asesinos del Correo de Andalucía sirvió para

que España durante siete años semejara un balsa de aceite. ¿Estuvo justificado ese golpe de Estado? Sin duda alguna. La nave del Estado, la famosa nave, marchaba a la deriva, dando bandazos por la ineptitud, la cobardía y aun la falta de honradez de algunos de los que la dirigían. Prueba de lo primero, El Conde de Romanones, en su obra "Notas de una vida", confiesa con gran impudor que cuando fué por primera vez diputado, al intervenir en la discusión de los presupuestos de África, "no sabía hacia dónde caía Fernando Poo". Confiesa, asimismo, que no sabe bien las cuatro primeras reglas de Aritmética, ni Geometría, ni Metafísica... y en "Responsabilidad del antiguo régimen", obra que publicó durante la dictadura, y en un artículo publicado en "Ya", en enero del pasado año, siguió probando que aún estaba ayuno de geografía, de historia y hasta de buen sentido. Lo que entra con la papilla, sale con la mortaja. ¡Y un hombre así ha gobernado a España durante muchos años, secundado por otros que, como Alcalá Zamora, siendo ministro de Fomento, en un viaje a Asturias, preguntaba dónde estaban las "nas de cok, cuando sabido es que es un derivado de la hulla!... Por los botones de muestra presentados (podría presentar una botonadura completa) probada queda la ineptitud de gran parte de los gobernantes del antiguo régimen. Sabían dar pucheros y empujar a veces lindos o picarecos discursos; no sabían más. En cuanto a su cobardía, en la memoria de todos esta como, con contadas excepciones, no tuvieron energía para meter en cintura a nadie y hubiera podido perdonarseles su falta de cultura si hubieran tenido puños recios. Y por lo que a la falta de honradez atañe, si hubo ministros de la Monarquía que murieron pobres, de alguno sé yo que su sucesor en el Ministerio de Hacienda se pasmó al ver que había dejado en un cuadro el modelo de un billete de mil pesetas, obra del grabador don Bartolomé Maurri. ¡Era muy grande el modelo y sólo tenía valor como obra artística!

Esos hechos y otros millares semejantes justificaron la dictadura de Primo de Rivera, que quiso dejar el poder después de la toma de Alhucemas, como espero probar, si vivo con una carta del general Sanjurjo. Y al llegar la República, los que de ella esperaban bienes sin cuento, se han encontrado con que los males de la Monarquía se han agravado de un modo espantoso. El remedio ha sido peor que la enfermedad. Ministro de Comunicaciones ha habido que por inepto no pudo entrar en el Cuerpo de Correos como simple oficial; ministro de Agricultura que en el tiempo

Noticias de la provincia

Cervera de Pisuegra

Gran desfile militar

En la mañana de hoy se ha verificado por las principales calles de la villa un desfile militar que ha resultado magnífico de color y entusiasmo. En él formaron las fuerzas de la Guardia civil que están aquí concentradas, las del Ejército, escuadras de falangistas y los alistados en las milicias.

Desde los balcones, adornados con colgaduras, y desde la calle, donde se hallaban congregadas grandes multitudes, fueron incesantes los aplausos durante el tiempo que duró el desfile.

El pueblo cerverano testimonió una vez más su altruista sentido patriótico, al inquebrantable apoyo que le prestó a las fuerzas armadas de la nación y el entusiasmo que pone en la contienda que de una vez y para siempre está aplastando a la anti-España.

La situación en esta zona Reina absoluta tranquilidad en la villa. Desaparecido el "coque" de los asturianos con la llegada de fuerzas del regimiento de la capital, al mando del capitán don Carlos Agudín, sigue desarrollándose la vida con toda normalidad.

Según nos comunican vecinos del pueblo de San Salvador, es cierto que por aquellos montes andan patrullas rebeldes y que a veces llegan a reunir núcleos de más de 200. Sin embargo, no se atreven a bajar al pueblo, y sólo si bajan a aquellos más pequeños que carecen de fuerzas y de armas, por habérselo llevado los marxistas éstas.

SAN MILLAN

3-VIII-936.

Saldaña

NOTAS DE ACTUALIDAD

Siguen pasando todos los días camiones y camionetas con fuerzas del Ejército y falangistas, siendo recibidos por este vecindario con gran entusiasmo y con vivas a España, al Ejército, Guardia civil y Milicias.

Muchos soldados y falangistas son obsequiados con tabaco, pastas, churros y vinos de Jerez por varios señores de la población.

Muchos jóvenes y ancianos de todos estos pueblos se están alistando voluntarios para sumarse a las fuerzas que están defendiendo la salvación de España.

Ayer por la tarde tuvo lugar en la iglesia de San Miguel una Salve cantada y una Misa solemne en desagravio por el atentado al templo de la Virgen del Pilar, de Zaragoza.

A estos actos acudió todo el vecindario.

El Corresponsal

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo.

Anuncios por palabras

SE VENDE o arrienda una casa, calle Pablo Iglesias, número 55, junto al Santo San Pedro, con una vivienda amplia y locales para cuadras o almacén, con corral y accesorio; informarán: Plazuela de la Catedral, número 15.

VENDESE macho cinco años, 7-8 dedos, buenas formas y buen trabajo. Pedro Herreros, en Requena de Campos.

VENDESE o arriéndase mula y carro de varas, máquina seleccionadora y un cultivador y arado de varas. Victoriano Miguel, en Villamuriel de Cerrato.

SE VENDEN DOS VACAS de leche, una parida de un mes, y la otra preñada de dos meses, abundante leche. En Castil de Vela. Abdón Martín.

CORRAL, espacioso, se arrienda uno de 340 metros cuadrados, de casa particular; entrada al mismo desde la calle por portones. PIANO: se vende uno, marca "Erard", usado, barato. Razón: Colón, 28, pral.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

El presidente de la Audiencia de Barcelona es detenido en Logroño

SEGUIDAMENTE INGRESO EN EL FUERTE DE SAN CRISTOBAL

Con este título publica nuestro colega "Diario de Navarra" lo siguiente:

"Hemos sabido que anteaer fué traído de Logroño y encerrado en el fuerte de San Cristóbal, el presidente de la Audiencia territorial de Barcelona, don Adolfo Fernández Moreda.

Este señor, riojano de nacimiento, pero "rabassaire" de afección, estaba en uso de vacaciones en Logroño, y en vez de oír, ver y callar, como corresponde a toda persona que de la sensatez tenga una ligera idea, y con mayor motivo en estas críticas circunstancias, parece ser que se producía en público en términos intolerables para el glorioso movimiento iniciado. Hablaba en "rabassaire" con hostilidad y mal humor para llevar al ánimo de los que le escuchaban propagandas e ideas

El Cuerpo diplomático acreditado en España da por terminada su misión en la capital

Ayer tendría lugar una reunión de los embajadores que todavía se hallaban en Madrid

habrán reunido en Madrid, a propuesta del embajador de Chile, decano del Cuerpo diplomático, para tratar de salir de España por Portugal; en el caso de que no fuera posible hacerlo, pedir a sus respectivos países aparatos de aviación con fuerzas para garantizar el traslado.

El embajador en Suiza dimite BERNÁ.—Dos periódicos de la capital dan cuenta de que el embajador de Suiza en Madrid ha presentado la dimisión al Gobierno.

El Gabinete ha ratificado la decisión de su representante y ha decidido que se ausente de Madrid.

La posición rumana BUCAREST.—Comunica la Legación rumana de Madrid que el delegado ha presentado su dimisión y se ha despedido del Gobierno de Madrid.

Apenas comunicada la noticia al Gobierno rumano, éste se ha apresurado a enviar su adhesión al Gobierno Nacional, residente en Burgos.

Otro que dimite La emisora en extracorta Zeesen, dió anoche la noticia de que el señor Pérez Caballero, representante diplomático de España en Varsovia, ha enviado a Madrid la dimisión de su cargo, colocándose al lado del movimiento salvador de España.

Antonio Bujedo Villagrá Aparato digestivo

Valelín Calderón, n.º 7, 2.º

DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

El exdiputado e ilustre periodista don Juan Pujol habla por radio desde Lisboa

Nadie debe impacientarse porque todo llegará

LISBOA.—El ex director de "Informaciones" y diputado a Cortes, don Juan Pujol, que se encuentra en Lisboa, pronunció unas palabras ante el micrófono de Radio Club Português, diciendo que acababa de recorrer varias provincias de las muchas que están en poder del Ejército salvador de España, y que la tranquilidad y el entusiasmo por el movimiento era enorme, no encontrando palabras para describir cómo el pueblo se une al Ejército en un abrazo fraternal.

Dice que el movimiento salvador ha triunfado plenamente en Coruña, Orense, Lugo, Pontevedra, Vigo, Oviedo, Gijón, Pamplona, Huesca, Logroño, Soñra, Valladolid, Zamora, Cáceres, Palencia, León, Castellón, Sevilla, Córdoba, Granada, Huelva, Cádiz, Almería, Marruecos, Islas Baleares, Canarias y parte de las provincias de Alicante, Valencia, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Teruel y Málaga.

Después se refiere a las escasas provincias donde aún domina el Gobierno de Madrid, y dice que se están cometiendo toda clase de atropellos, robos, saqueos, desmanes, y en general, toda clase de pillajes, que causarían asombro cuando se conocieran. Esto es lo que defiende Azana y los suyos.

El nuevo Gobierno provisional constituido en Junta Nacional, en Burgos, se propone publicar la lista de actos vandálicos y criminales realizados en estas escasas provincias, tan pronto como el movimiento haya triunfado en toda España.

Aludiendo a los frentes sobre Madrid en Guadarrama y Somosierra, están abarrotados de soldados y milicias voluntarias, habiendo conseguido todos los puntos.

Dice que los dirigentes de los marxistas continúan en el frente dándose la misma vida que se dieron desde que estaban en el Poder, y así no es de extrañar que cuando las fuerzas del

Gobierno de Burgos ocuparon Roblegordo, que había sido cuartel general de los socialistas y comunistas, encontrarán tabacos de las mejores clases y botellas de "champagne", mientras que los que combaten apenas si tienen que comer. Los directivos de esta empresa bélica ni aún en estos momentos han prescindido de gozar de las mejores comodidades, con las que nunca habían podido soñar.

Al hablar del avance de Madrid, dice que nadie debe impacientarse, porque todo llegará. El retraso en entrar en la capital de España no obedece a que hayan encontrado resistencia, sino a conveniencias estratégicas.

Hasta hoy se ha guardado silencio sobre una cosa que ya se puede decir y es, que las fuerzas de África se encuentran ya en la Península, provistas de material moderno y sin que les falte ningún elemento de combate. Esto obedece a una estrategia del general Franco, que ha conseguido burlar el bloqueo al transporte de tropas que tenían puesto los barcos piratas en el Estrecho.

El general Franco, en momento oportuno, ordenará la marcha de las fuerzas de Madrid, sin que haya nadie que pueda contenerlas.

De manera que no puede haber sobre el avance más que las noticias oficiales. España no gusta de noticias inexactas, y por otra parte los soldados y paisanos que toman parte en las operaciones y los que están deseando ser llamados para cumplir tan patriótico fin, no necesitan de excitaciones alcohólicas, porque están lo suficientemente entusiasmados para que les haga falta inyecciones.

Los marxistas no hacen más que perder terreno en las provincias de Madrid, Málaga, Valencia y Badajoz, que son las únicas que por sorpresa están en su poder. Además, el Gobierno de Madrid no puede atacar, por que no dispone de fuerza para ello. Ya hacen bastante con defenderse contra lo que desea España entera.

A continuación el señor Pujol hace un merecido elogio de las milicias de Falange Española, Acción Popular, Requetés, etcétera, que suman miles de españoles que están dispuestos a dar la última gota de su sangre, con tal de defender a España de las hordas marxistas. Estos jóvenes, en la mayoría de los casos, confiesan y comulgan antes de marchar al frente.

Ha visto desfilar a un batallón carlista, del que forman parte más de setecientas personas, y otro de Falange, en el iban mil quinientos fascistas con sus banderas, tambores y cornetas, que parece que han estado haciendo la instrucción todos los días. El aspecto de estos desfiles es impresionante.

Las ciudades que están sitiadas por el Ejército se encuentran en situación desesperada,

sin recibir alimentos por ninguna parte.

Con los voluntarios y con los soldados se ha formado un ejército impresionante, como no pensaban que se pudiera formar, esos que se llaman representantes del pueblo, y que ya están viendo dónde está el verdadero pueblo sano, que quiere una España grande, para librarla de las bestialidades marxistas que han cometido en las escasas provincias donde momentáneamente han conseguido dominar.

Este Ejército hermoso, este Ejército formidable que hoy lucha por la verdadera España, tiene que triunfar sobre los anti-españoles.

Seguidamente habla de la Guardia civil, que sale de los puntos tomados por los marxistas, y en cuanto establece contacto con las fuerzas nacionales, se une al grito de ¡viva España! Lo mismo pasa con las fuerzas de Asalto. Idénticos casos se dan con los soldados que estuvieron, al parecer, al lado del Gobierno de Madrid.

El Gobierno de Madrid está corrompido y como no tiene salvación por ningún lado, recurre a todo con tal de envenenar a los desgraciados que le siguen, que morirán en el frente del combate, mientras que ellos y los jefes marxistas tendrán preparada la huida para cuando llegue la hora, que va a sonar muy pronto.

Este Gobierno quiere corromper hasta la prensa del extranjero, y así entre las noticias falsas, figura la de que el señor Gil Robles ha desautorizado a las masas que le siguen para que no estén al lado del movimiento militar. Pues yo puedo decir, porque para ello estoy autorizado por el propio señor Gil Robles, con el que he tenido ocasión de hablar esta mañana, por encontrarse también en Lisboa, que es completamente falso cuanto ha dicho el Gobierno y publicado la prensa extranjera. El señor Gil Robles me ha dicho que no es que se trate de un golpe de Estado, sino que lo que se está haciendo es una verdadera cruzada para la defensa de España, y que todos los buenos españoles estamos obligados a contribuir a ella con nuestras haciendas y con nuestras vidas.

Y yo he de añadir por mi cuenta—continuó diciendo el señor Pujol—, que sé positivamente que si el señor Gil Robles no toma parte ostentativa en este movimiento, es para evitar sus picacías políticas, ya que ahora no es más que un español que desea, como todos, una España grande.

Así es cómo informa el Gobierno de Madrid, no diciendo más que mentiras.

El señor Pujol dice que quien tenga duda de que el movimiento militar es arrollador, que visite cualquiera de las provincias sublevadas, y podrá convenirse por sus propios ojos de la verdad de sus palabras.

E. ROBLES Médico

Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.

Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.

Análisis Clínicos. Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA.

Objetos propios para regalo

Casa Salamanca

RELOJERIA - PLATERIA

JOYERIA - OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53. Palencia

Banco HERRERO

Oviedo PALENCIA

CONSEJO DE ADMINISTRACION: Don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero y don Manuel M. de Azcoitia Herrero

Sucursales Arriondas, Astorga, Benaynte, Boal, Cangas del Narcea, Cangas de Onís, Colunga, Cudillero, Grado, Infesto, La Felguera, León, Lluarca, Llanes, Mieres, Moreda, Nava, Navia, Pola de Allende, Pola de Laviana, Pola de Lena, Pola de Siero, Pravia, Ribadeo, Ribadesella, Salas, Sama de Langreo, Tineo, Trubia, Vegadeo, Villaviciosa y Zamora.

Cuentas corrientes con interés.

Caja de Ahorros: 2 1/2 por ciento.

Compraventa de toda clase de valores.

CLARINES ESTAMPADOS

CASA POLO

Mayor, 91. Teléfono 5

Suscripción con destino a las tropas y milicias

RECAUDADO EN EL AYUNTAMIENTO

Sociedad Patronal de Tejidos, 1.000 pesetas.
Asociación de Almacenistas de Coloniales, 400.
Sociedad Patronal de Lecheros, 250.
Sociedad Patronal de Sastres, "La Unión", 100.
Sociedad Patronal de Metalúrgicos, 250.
Sociedad Patronal de "Varios", 300.
Sociedad Patronal de Madera, Hierro y Similares, 550.
Asociación de Comerciantes de Ultramarinos, 500.
Sociedad Patronal de Confiteros y Chocolateros, 300.
Sociedad Patronal de Artes Gráficas, 105.
Sociedad Patronal del Automóvil, 250.
Sociedad Patronal de Joyeros y Relojeros, 150.
Sociedad Patronal de Alquiladores de Automóviles, 150.
Sociedad de Dueños de Automóviles particulares, 250.
Sociedad de Panaderos de Palencia, 225.
Sociedad de Cantineros de Palencia, 300.
Sociedad Patronal de Carniceros y Salchicheros, 545.
Sociedad Patronal de Carboneros, 300.
Sociedad de Vendedores de Pescado, 40.
Sociedad Patronal de Dueños de Hoteles, Cafés, Fondas y Bares, 450.
Sociedad Patronal de Paquetaría, Ferretería y Droguería, 1.055.
Sociedad Patronal de Tracción Animal, 20.
Sociedad Patronal de Saldad, 25.
Vecinos de Hornillos de Cerrato, 534.
Doña Justa Herrero, 15.
Don Juan Puertas Alba, 25.
Doña Luisa Conde Torres, 10.
Don Victoriano García García, 10.
Don Mariano Sáez, 10.
Don Eugenio Sahagún, 250.
Don Salvador Feijóo, 25.
Doña Josefa Palacios, 40.
Doña Ester Bravo, 10.
Don Mariano Ramos, 25.
Señores Calvo y Picallo, 100.
Don Teodorico Vázquez, 30.
Señores Hijos de A. Fernández, 500.
Don Domiciano Fernández, 500.
Un Patriota, 30.
Total pesetas, 81.329,65.

RECAUDADO EN EL GOBIERNO CIVIL

Don Roque González Calleja, 15 pesetas.
Ayuntamiento y vecinos de Quintana del Puente, 245.
Don Antolín Herrero, 20.
Don Joaquín Romero Mazariego, 500.
Don Francisco y don Perfecto Domingo, 50.
Don Mariano Estébanez, 20.
La Patronal Agraria de Palencia, 25.
Un patriota, 25.
Otro patriota, 25.
Don Ricardo Beltrán Duque, 20.
Un ferroviario, 5.
Un ¡Arriba! ¡Viva España!, 1,05.
Don Pedro Díaz Casado, 25.
Don Gregorio Martínez, 5.
Ayuntamiento de Villadiezma, 200.
Doña Donata Valles Nogal y familia, de ídem, 1.000.
Don Máximo Romero y Hermanos, de ídem, 5.000.
Don Vicente Marial López, de ídem, 100.
Don Ladislao Merial Valles, de ídem, 50.
Doña Bernardina del Río Arcónada, de ídem, 50.
Don Manuel Merial Romero, de ídem, 25.
Don Teodosio Santos de la Fuente, de ídem, 25.
Don Lorenzo Romero López, de ídem, 25.
Don Juan Meriel Valles, de ídem, 15.
Don Aurelio González Domingo, de ídem, 25.
Don Máximo Rojo Abad, de ídem, 25.
Don Marcial Meriel Pérez, de ídem, 15.
Don Fructuoso del Río Arcónada, de ídem, 10.
Don Teófilo Espinosa del Campo, de ídem, 5.
Don Eduardo García Ortega, de ídem, 5.

Doña Patrocinio Abad Abad, de ídem, 5.
Doña María Ortega Abad, de ídem, 5.
Don Julio Estébanez Estébanez, de ídem, 5.
Don Isaac Bravo Fernández, de ídem, 2,50.
Doña Quiteria Martín Martín, de ídem, 1.
Don Waldo Cuadrado García, de ídem, 0,50.
Don Alejandro García Menéndez, de ídem, 0,50.
Doña Candelas Valles Romero, de ídem, 0,25.
Don Avelino González del Río, de ídem, 10.
Don José Yagüez García, de ídem, 25.
Don José Yagüez de la Torre, 50 pesetas.
Funcionarios y porteros del Gobierno civil, un día de haber, 70.
Don Tomás Caballero Rolán, 50.
Don Aureliano Castrillejo e Hijos, 25.
Ayuntamiento y vecinos de Cobo de Cerrato, 747,50.
Don Dalmacio Pariente, 30.
Don Jesús Carlón, 15.
Ayuntamiento de San Román de la Cuba, 100.
Vecinos de San Román de la Cuba, 388,75.
Sociedad Venatoria, 100.
Don Eladio Maté Lozano, 150.
Un admirador del Ejército (tercera entrega), 50.
Don Lorenzo Carrascal, 25.
Don Marciano Campos, 25.
Don Cesáreo Pérez, 50.
Don Ladislao Placer, 2.
Doña Enriqueta Fairén (un día de haber), 27,80.
Doña Petra D. Cerradas, 25.
Doña Rosalía F. del Campo, 22,20.
Doña Leonor López Pardo, 22,50.
Doña María Butrón, 16,65.
Doña Adelaida San Millán, 16,65.
Doña Dolores Villahán, 10.
Doña Angelita Arés, 7.
Doña Natividad Santos, 5,40.
Doña Eutiquia Manrique, 5.
Doña Antonia Prieto, 5.
Colegio Oficial de Farmacéuticos, 200.
Total, 66.172,60.

EN ESPECIES DIA 4-VIII-36

Don Félix Herrero.
Don Juan Gutiérrez.
Don José María Pedrejón.
Don Germánico Primo, una caja de tocino de 50 kilos.
Don Germánico Primo e Irineo Durango, un paquete de queso de su fábrica "La Conchita", de Magaz.
Doña Dolores Ballesteros.
Don José Luis Cieza.
Sra. Vda. de Sanz.
Doña Esperanza Camazón.
Don Antolín Herrero.
Don José Mañanes.
Don Pedro Salas.
Sra. Vda. de Ciudad.
Don José Rivas.
Don Francisco Nancloares.
Don César Gusano.
Casa López.
Don Félix Pollos.
Don Julián Mateo.
Doña Eladia Solórzano.
Doña Catalina Arrubia.
Doña Cándida P. de Campos.
Don Luis Merino.
Don Evasio Rodríguez.

DIA 5-VIII-36

Don José María Pedrejón, dos comidas.
Doña Dolores Ballesteros.
Don Luis A. Polanco, dos quesos.
Sra. Vda. de Sanz.
Doña Esperanza Camazón.
Don José Mañanes.
Casa López.
Don Faustino Crespo, 26 pares de zapatillas.
Don José Rivas.
Doña Andrea Díez-Quijada y E. Solórzano.
Vda. de Ciudad.
Don Francisco Nancloares.
Don César Gusano.
Don Julián Mateo.
Don Julián Sánchez, diez docenas de huevos.
Don José Manrique.
Don Vicente Román Andrés.
Don Luis Merino.
Doña Aurora Casén, cinco pares de zapatillas.
Don Félix Herrero.
Don José Arribas.

La Alcaldía ruega a los señores que tienen ofrecidos donativos para esta suscripción, cuyos nombres han figurado en las primeras listas de los periódicos locales y aún no hayan in-

Regresan del frente los diputados riojanos Y SE ENCUENTRAN ORGULLOSOS DEL ESPIRITU DE SUS PAISANOS

BURGOS.—Esta tarde visitaron Burgos los diputados a Cortes riojanos señores Ortiz de Solórzano, Gil Albarcellos y Arnedo, a su regreso del frente de Somosierra, a donde fueron para llevar un especial saludo a las fuerzas expedicionarias de Logroño.

Las citadas personalidades han podido comprobar la brillante actuación del 12.º Regimiento de Artillería de aquella capital, que ha merecido las felicitaciones oficiales del Alto Mando por su actividad y pericia.

Un soldado y un cabo del referido Regimiento fueron ascendidos por su heroico comportamiento en el mismo campo de batalla.

Igualmente han podido comprobar los diputados riojanos el excelente espíritu patriótico que anima a todas las fuerzas del Norte y la quebrantada moral del enemigo comunista.

Los señores Ortiz de Solórzano, Arnedo y Gil Albarcellos, son portadores de múltiples encargos de los soldados y jóvenes de las milicias ciudadanas para sus familiares, así como de numerosa correspondencia.

NOTAS MUNICIPALES

El alcalde de Valladolid agradece al de Palencia su protesta contra los bombardeos aéreos

El señor Martínez de Azcoitia (don Rafael), ha recibido de su colega, el alcalde de la ciudad hermana de Valladolid, el siguiente telegrama contestando al que ayer le cursara nuestra primera autoridad local.

"Agradezco en nombre propio y ciudad su protesta e indignación contra cobardes bombardeos aéreos, sirviendo sin embargo para aumentar el más fervoroso entusiasmo y patriotismo para defender a España contra las hordas marxistas que pretenden su destrucción. Palencia, Castilla toda al grito de ¡Viva España! la defenderemos y la libraremos de las garras criminales que tienden a aniquilarla".

LA SESION DE MAÑANA
Mañana celebrará sesión en segunda convocatoria la Corporación municipal para tratar de los siguientes asuntos.

Orden del día
Lectura y aprobación del borrador del acta de la anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias, para realizar obras.

Adiciones al Padrón vecinal.
Moción del concejal señor Gusano proponiendo la cesión del edificio Colonias del Monte para Hospital de sangre y albergue de convalécientes.

Propuesta de la Comisión de Gobierno sobre reposición provisional de un empleado y designación de juez que ultime el expediente que se le seguía.

(Sobre la mesa). Resolución de otro expediente incoado al agente urbano señor Guerrero.

Distribución mensual de fondos.

Sentencia del contencioso en recursos seguidos por los señores Eduardo Becerri y Gaspar Arroyo.

Disposiciones oficiales de la semana.
Ruegos y preguntas.

NOTAS DE HACIENDA

INTERESANTISIMA RECTIFICACION ACERCA DEL PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES EN ESTA PROVINCIA

Conocido el texto de la disposición referente a ese particular ha de rectificarse el sentido de la nota oficiosa ayer publicada en este periódico, de la propia Delegación.

Subsiste lo de que el plazo voluntario de cobranza de las contribuciones e impuestos que se hacen efectivos por medio de recibos, termina, para los pueblos, el día 25 de los corrientes indefectiblemente. Así que hasta esa fecha visitarán los recaudadores de Contribuciones, con arreglo a los itinerarios al efecto modificados, los términos municipales de toda la provincia.

Los contribuyentes, por todos los conceptos, en los pueblos de ella, no tienen la ampliación de plazo que en circunstancias normales tenían representado por los días en que podían ir

a recoger sus recibos a la oficina del respectivo recaudador, así que solo podrán recogerlos en los días en que dicho funcionario se persone en las localidades en que ha de realizar la cobranza.

El período voluntario para los contribuyentes de la capital, termina el día 15 de los corrientes, que será habilitado para esos efectos, previniéndose a fin de evitarles perjuicios, pues lo que venía ocurriendo de poder recoger sus recibos hasta el día 10 del próximo venidero septiembre, no puede tener lugar en las anormales circunstancias en que nos encontramos.

Los contribuyentes de la capital, deberán pues recoger sus recibos en la oficina del recaudador de la misma, antes de la indicada fecha del 15 del actual.

Se puede telegrafiar a varias provincias andaluzas

En la Comandancia Militar se nos ha comunicado en el día de hoy que, además de las provincias a las que se podía telegrafiar, pueden cursarse también telegramas destinados a las provincias de Sevilla, Huelva, Córdoba y Cádiz.

Los telegramas para estas provincias andaluzas se cursarán con carácter internacional, utilizándose la vía cablegráfica Vigo-Eastern, con la tarifa de 26 céntimos por palabra.

En el día de hoy ya se cursaron y recibieron telegramas en nuestra capital para y de esas provincias.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

A VALLADOLID

A última hora de la tarde ha salido con dirección a Valladolid acompañando al capitán de Infantería señor Touchard que se incorpora a aquella División, nuestro querido amigo, don Agricio Herrero. Lleven buen viaje.

CARTAS Y SOBRES TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA
MAYOR. 15 APARTADO 34

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la Banda Municipal el día 6 de agosto de 1935 (si el tiempo no lo impide), en la calle Mayor, a las ocho de la noche:

"Le Combattant", pasodoble, S. Morales.
"Sinfonía militar", minuetto, Haydn.
"María Sol", selección, Guerrero.

"Embeleso", gavota, Pacheco.
"El Kasar el Yedid", pasodoble, Monllor.

Con destino a las fuerzas de F. E. de las J. O. N. S.

Suscripción abierta en su domicilio social

Donativos recibidos con el destino que se indica, en el domicilio social de Falange Española (Menéndez Pelayo, 20, 1.º, donde sigue abierta la suscripción):

Señorita Carmen del Olmo, tres camisas.

Señorita Pilar del Olmo, tres camisas.

Señorita Consuelo Oliva de Bahamonde, tres camisas.

Don Juan García Cortes, de Grijota, 25 pesetas.

D. Francisco García Cortes, 50
Señorita Consuelo Hierro, doce pares de zapatillas.

Señorita Nazaria Seco, doce pares de calcetines.

"La Casa de las Medias", dos docenas de calcetines.

C. S. B., 5 pesetas.

Don Fortunato Castulla de Cea, una muda completa, tres pares de calcetines, tres pañuelos y tres pares de zapatillas.

Un idem, 10.
Don Rufo Cancio, 10.

Señorita Esperanza Rodríguez Camazón, cuatro camisas, cuatro mudas completas.

Señorita Benita López, 10 pesetas.

Un simpatizante, 5.
Un idem, 5.

Señora viuda de Azcoitia, una camisa.

Doña Germana Arconada, dos mudas completas.

D. Bartolomé, dos mudas completas.

Doña Carmen Azcoitia, tres camisas.

Don Eugenio del Olmo, 100 pesetas.

Doña María del Mazo de Tapia, dos docenas de pañuelos, dos docenas de calcetines, una docena de pastillas de jabón.

Don Juan Marcos Rebollos, 15 pesetas.

Doña Luisa Conde, 10.
El niño Antonio Delgado (de su hucha), 5.

Doña Dolores de la Encina de Delgado, 5.
Don Mariano Ramos, 25.

Don Dalmacio Pariente, 10.
Don Santiago Cuesta Ceinos, 50 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Boda de Campos, 182,50.

Señoritas de Dueñas, una docena de zapatillas.

Doña Consuelo Inelán de Cuesta, cuatro camisas.

Señorita Manuela Moro, tres camisas.

Doña Patrocinio de Hoyos de Martín, una docena de pañuelos y dos docenas de camisas.

Doña Rosario Zarzosa de Olivares, tres camisas, tres calzoncillos, tres pares de calcetines y tres pañuelos.

Doña Felisa Martín, viuda de Zarzosa, igual que la anterior.

Don Teodoro Tejedor, 25 pesetas.

Don Honorio Peláez Ortiz, 50.
Doña Marcela Zamora de Feijóo, una docena de calcetines.

Ayuntamiento y vecinos de Hemedés de Cerrato, 1.700.
Doña Nieves Arias, 25.

Vecinos de Mazariegos, cuatro docenas y media de camisas y 24 camisas de regimiento.

El consejo del Sindicato Católico, 5 pesetas.

Don Deogracias Martín, (peón caminero), 25.
Don Félix López, 25.

Doña Teresa Gago, dos camisas.

Doña Teresa Gago, viuda de C. Barrios, 25 pesetas.

Don Raimundo Molaguero Rodríguez, 5.
Vecinos de Husillos, 287.

Don Abilio Gutiérrez, de Revilla de Campos, 25.
Hijos de Gallego (importe íntegro de su hucha), 28.

Un "requeté", 5.
Doña María López Soto, dos camisas, cuatro calzoncillos, dos pares de calcetines y dos pañuelos.

Doña Pilar López de Solís, dos camisas, dos calzoncillos, dos pares de calcetines y dos pañuelos.

Don Alejandro Boadilla, 10 pesetas.
Una patriota, 25.

Autobuses de Palencia, 50.
Don Jesús Castaño, 50.
Doña Flora e Irene Ramírez, seis camisas.

Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Una visita al frente

Copiamos del "Diario de Burgos":

"Atendiendo leves indicaciones de los periodistas burgaleses al general Mola, tuvo éste la atención, que sinceramente agradecemos, de organizar una visita al frente de campaña.

Dirige la expedición el capitán de Caballería señor Aguilera, conde de Alba de Yeltes, excelente poliglota y persona de vasta ilustración, y a ella se agregaron otros periodistas alemanes y franceses.

En tres coches de turismo emprendimos la marcha. Completa normalidad en el camino. Si no fuera por las detenciones para el visado del salvoconducto, apenas se notaría que estamos en guerra. Las cosechas, casi segadas, yacen en gavillas en los campos; dentro de poco terminará la recolección, gracias a las disposiciones de la Junta Nacional.

Nos cruzamos con carros cargados de mieses.

A medida que nos vamos alejando de Burgos, los pueblos se van viendo más concurridos. Viejos, mujeres y chicos salen a la carretera, a saludar a los que pasan, con vitores a España y las manos extendidas. Mozos, no se ven. Todos se han alistado y luchan al lado de nuestros soldados. Lerma y Gumiel de Hizán son los puntos donde más entusiasmo se percibe, pero hasta en las aldeas más pequeñas ha repercutido con igual fervor el llamamiento de la patria en peligro.

Un alto en Aranda para preparar el estómago: "tripas llenas", dice un antiguo aforismo militar.

Poco después empieza la carretera a cambiar de aspecto.

Adelantamos a algunos transportes bélicos. Vehículos averiados, algunos con recientes señales de las caricias aéreas. Todo carruaje que circula va con venientemente enmascarado para protegerse de la lluvia de fuego.

Llegamos al puerto, tremendo desfiladero, capaz de defenderse con dos docenas de hombres apostados en las alturas. Nuestras tropas lo pasaron y han quedado a retaguardia.

Siguen los despojos de guerra. Vehículos motorizados que muestran sus féreos miembros mutilados, y que sustituyen a los caballos despanzurrados de las antiguas guerras.

Encontramos ya pueblos con aspecto marcial. Movimiento de hormigas en ordenada actividad; cascos guerreros, que recuerdan a los de aquellos famosos griegos; boinas, gorritos con puntas; camisas azules, en blemas celestes y, sobre todo, caras sonrientes y animosas, saludos patrióticos.

Muchas caras conocidas de El Espolón junto a otras cetrinas, que denuncian la aldea. Todos unidos en fraternal fervor para salvar a España.

Cerezo de Abajo, Roblegordo... pueblecillos desgraciados, que fueron entregados al feroz saqueo de las hordas rojas, y cuyo modesto nombre pasará a la historia.

EN LAS AVANZADAS

Allá, al abrigo de una colina, nos dicen que hay emplazada una batería. Necesitamos llegar a las mismas ruedas de los cañones para convencerlos. Tan bien está disimulada.

Por otro lado, unas ametralladoras enfilan al cielo sus bocas amenazadoras, pero también es necesario tocarlas casi para descubrir las.

Y nada más. El horizonte abierto. La llanura entre dos cadenas de montañas, con ondulaciones tras las que los combatientes se agazapan.

—Aquí hay tantos batallones —nos dicen—. Al otro lado, cuantos. Las baterías ocupan aquellas lomas. Por allí ray Cañalleras. Carros de combate.

No se ve nada. El paisaje risueño, ajeno a las luchas de los

hombres y víctima inocente de ellas. No se descubre alma viva. "El vacío del campo de batalla".

A una señal imperiosa, nuestro coche se detiene. No se puede pasar de allí.

—Vengan aquí, al resguardo de esta cerca. Ahí es peligroso estar —nos dice un sargento.

Estamos en una avanzadilla. Se oyen unos disparos del otro lado. Contestan los nuestros.

Los pacíficos periodistas nos sentimos héroes.

Truena el cañón. Contestan nuestras baterías. Fuego lento. De tanteo.

Se oye el mosconeado de un motor. Allá en lo alto un siniestro pájaro ha hecho su aparición.

Hay que ponerse a la sombra para que no descubra el grupo. Es difícil; el sol cae vertical y nuestra benéfica cerca apenas proyecta unos centímetros de resguardo.

El avión, en grandes círculos, recorre el campo, debe de estar procurando descubrir a nuestras baterías. No lo consigue, pues en caso contrario, se hubiera notado en el fuego de sus cañones, y las granadas caerían muy lejos de aquéllas.

Más tarde, nuevas visitas aéreas. Una pareja. Después un trimotor. Luego nos dicen que han escupido en un pueblecillo detrás de nosotros.

Pero nuestros soldados han perdido ya todo respeto a la aviación enemiga. Saben resguardarse de ella y no la temen.

—Anoche nos saltaron dos chupinazos y nos fastidiaron, porque no nos dejaron dormir —nos dicen aquellos animosos muchachos, que en la punta de la vanguardia defienden la patria.

Levanta el ánimo ver a estos chicos, no ya voluntarios, sino soldados de filas, que en su entusiasmo sólo desean avanzar, aniquilar al contrario, entrar en Madrid y borrar de España el oprobio del marxismo.

UN INCIDENTE

Un coche ha pasado las avanzadas, sin hacer caso de la orden de detención. Acaso no la ha visto. Sigue adelante. Una descarga enemiga le detiene. El coche vira, pero no puede dar la vuelta; sus ocupantes le abandonan y se refugian en una cuneta. Se hace fuego desde la avanzadilla para protegerlos la retirada. Por fin callaron los contrarios.

Más tarde nos enteramos de que los héroes por fuerza eran don Florentino Martínez Mata y dos falangistas, y que lograron regresar a nuestro campo.

EL CORONEL GARCIA ESCAMER

Volvemos sobre nuestros pasos. El laureado coronel señor García Escamez, rodeado de planos y teléfonos, recibe a los periodistas. Bajo su aspecto bondadoso se encierra un alma de león, bien probada en su brillante historia militar.

Nos explica la situación de las fuerzas y su fe inquebrantable en un triunfo rotundo.

—No se avanza todavía pero que hay que organizar bien todos los servicios de retaguardia —nos dice— pero todos los informes que tenemos coinciden en que el enemigo está completamente desmoralizado y sin mando.

La Aviación no hace daño —añade.

—Nos han disparado muchos cientos de bombas, sin causar nos más que muy pocos heridos.

El regreso lo hacemos entre las mismas muestras de entusiasmo por todas partes.

Nuestra impresión, en dos palabras, es que con estas tropas que les rebosa por todos sus poros el santo ideal de la defensa de la Patria, eficazmente mandadas por unos jefes tan competentes, se va, no sólo a Madrid, sino al fin del mundo.

Es la misma raza, conquistadora del mundo, que no ha de caído

Clínica Operatoria de Nra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de auxiliares de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47